#### 新时代的奋斗者

吉阳区大茅村河道专管员黎雄武-

## 倾情呵护 守望一方水清岸绿

本报记者 杨泽

5月23日7时30分,吉阳区大茅村委会河道专管员黎雄武像往常一样,从位于大茅村委会下新村的家里出发,途经大茅河支流7.5公里河段,再折回三郎一期和双本水溪,全长12公里的大茅河,都是他的巡查范围。14个月以来,黎雄武每天风雨无阻地巡河,成为守护一方清流的"清道夫"。

当日,黎雄武乘坐三亚日报记者采访车,从他家里出发,一路走走停停。为了体验巡河的辛苦,记者跟随黎雄武的步伐,沿着鹿田路,行走400多米后,抵达鹿田桥。从桥上往下看,河面宽2米的大茅河支流静静地流淌着,河水清澈见底,两岸绿意盎然。烈日当空,黎雄武顾不上太阳的炙烤,继续向前,途经沙塘桥,白水溪段……30分钟巡河结束后,接着又赶回大茅村委会工作。黎雄武说,河不是近一个小时。这是因为现在的村民环就变得清澈了。

"大茅河是村里的'母亲河',能为'母亲河'做些力所能及的事情,感觉很高兴。"黎雄武说,多年前,大茅河河水清澈,碧波荡漾。他家就住在大茅河的一侧。他与河为伴,因河而乐。在河岸奔跑、下水摸鱼、打水仗……这条河给他太多太多的美好回忆。

"后来由于不重视生态环境,慢慢地,



大茅村河道专管员黎雄武

河道变窄了,河水又黑又臭,风一吹,就能闻到腥臭味。"黎雄武说,上新水坝距离G224国道几百米左右,在治理前,犹如露天垃圾场,死猪、死鸡,生活垃圾乱堆乱放,臭气熏天。河面上长满了水浮莲,河水如一潭死水。每次巡河时总会发现村民乱扔垃圾时,他都会制止劝导,耐心

做村民思想工作。遇到企业排污,他就

用手机拍下来,将该情况上报到工作

本报记者 杨洋 摄

群。然后,区海洋渔业水务局联系相关 部门对污染河流情况进行综合治理。就 这样,一天接着一天干,撸起袖子加油 干,上新水坝"脏乱差"环境彻底根除。 如今,成为共享农庄的一道靓丽的景观。

近两年,三亚下大力气,探索河水治理的良方,拿出常抓不懈的韧劲保卫青山绿水,举全市之力打响"河流整治攻坚战",大茅河逐渐变得水清岸绿。为了河

流生态可持续发展,2017年3月份,吉阳区招募"河道专管员",将"护河"的"眼睛"前移。为了更好地开展工作,招募的河道专管员都是本村村民,这样可以做到每天巡查,及时上报情况。但是要坚持每日填写巡河日记,这就要求河道专管员要有一定的文化水平。村里有文化的大并不多。最后,黎雄武作为村里的支部委员,他主动担当责任,第一时间报了名。

"虽然支部委员巡河没有补助,但是河道治理好了,自己家乡变美了,我认为很值得。"黎雄武认为,治水不是为别人治,是为自己治。接下河道专管员的"活"后,从2017年3月份开始,12公里长的河段,总能看到他的身影。2大本的巡河日记凝聚着黎雄武默默的奉献和辛勤的付出。

三亚日报记者从吉阳区河长制专管员巡查工作日志上看到,巡查日期、天气情况、巡查河段、污水排污情况、河岸绿化美化情况等 10 多项巡查内容一目了然,每天都有记录,没有拉下一天。

"不管是刮风下雨,还是烈日当空,都要'下沉'到河段,这是河道专管员的工作任务。"黎雄武说,看到精心呵护的大茅河碧波荡漾,鱼翔浅底,打心眼里高兴。

吉阳区像黎雄武这样的河道专管员有38名,他们都是各村村民。他们树立"绿水青山就是金山银山"的发展理念,为保护家乡的青山绿水,他们默默地奉献着。

#### 在电子秤上"动手脚"增加重量 一家海鲜店欺诈游客 被三亚旅游警察查处

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗佳)近日,一海 蜡店在电子秤上"动手脚", 帮游客秤海鲜的过程中,通 增加海鲜重量,欺诈客人, 过事先调好秤具的参数,多 被三亚市公安局旅游警察 秤游客所购买海鲜重量,以

支队依法查处,涉案人员苏 某根被处以行政拘留 15 日 并处 1000元罚款。 5月16日,有群众举 报称,天涯区三亚湾路凤凰 德顺渔港饭店存在海鲜缺

斤少两诈骗及商业贿赂行

为。接到举报后,旅游警察

支队立即开展调查取证工作。 经多天巡查守候,充 分掌握涉案人员的违法证据后,20日20时许,民警将 饭店负责人汤某红、过秤人员苏某根、收银员汤某燕、

厨师董某生4人依法传唤

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定,三亚市公安局依法对苏某根处行政拘留15日并处1000元罚款;追缴违法所得。通过深入调查,均未发现嫌疑人汤某红、汤某燕、董某生3人存在违法犯罪

此手法诈骗游客,并承认自

己之前曾多次使用相同手

法诈骗客人财物的违法事

目前,三亚警方已将 该店的相关事实材料移送 工商部门处理。

的事实,依法予以放行。

#### 在凉皮中添加硼砂 一**违法生产经营者** 获刑二年

本报讯(记者吴英模)5 月23日,三亚日报记者从三 亚市食品药品监督管理局获悉,近期,三亚市中级人民法院对三亚一家凉皮加工店的生产经营者犯生产、销售有毒食品罪一案进行宣判,被告人宋某某因犯生产、销售有毒食品罪,被判处有期徒刑二年,缓刑二年六个月,并处罚金人民币3000元,同时禁止在缓刑考验期限内从事凉皮生产及销售活动。

2017年4月份,市食药 监局接到举报称,三亚某景区 餐饮店销售添加硼砂的凉 皮。接报后,执法人员通过摸 排,锁定餐饮店销售的凉皮来 自三亚市临春社区的宋某某 凉皮加工店。执法人员通过 对餐饮店的凉皮成品和凉皮 加工店的原料进行抽样检验, 结果均检出硼砂,其中餐饮店 凉皮成品硼砂含为  $7.36 \times 103 mg/kg$ ,加工店三种原料硼砂含量分别为  $9.12 \times 105 mg/kg$ 、 23.9 mg/kg 和 15.8 mg/kg。

市食药监局相关负责人介绍,硼砂是毒性较高的化合物,主要用于制造杀虫剂、清洁剂等,是国家明令禁止在食品中添加的非食用物质。宋某某在其生产、销售的凉皮中添加硼砂的行为涉嫌构成生产、销售有毒有害食品罪,三亚市食药监局依法将该案移送三亚市公安局立案侦查。近期,市中级人民法院开庭审理此案,作出上述判决。

该负责人表示,从事食品生产经营的相关从业者,不能为了一己私利而生产销售危害百姓健康的食品。凡是触碰"红线"的生产经营者必将受到严厉惩罚。

来

### 以最大善意对待农民工工资问题

三亚日报 吴采净

据省媒5月22日报道,海南农民工实名制监管系统已经进入系统验证测试阶段,预计年内将正式推行,逐步实现对施工现场人员身份信息、培训情况、职业技能、工资结算支付等动态监管。

完善农民工实名制监管系统,对农民工工资实行动态监管,体现了党和政府维护农民工权益、治理拖欠农民工工资顽疾的坚定决心。

一直以来,每到岁末年初,农民工工资被拖欠的相关新闻频现各大宣传平台,给社会的和谐稳定、城市的发展带来了一定的影响。因此,治理拖欠农民工工资预疾,不仅是农民工群体的共同呼声,更是出于城市发展、社会和谐稳定的迫切需要。近年来,各级政府、各相关单位在治理拖欠农民工工资问题上不断发力,取得了一定成效,不少农民工顺利领回了自己的辛苦钱,同时,在制

度的保障下,农民工也更有了底气和勇气。不过,农民工工资被拖欠户题是个人。不过,农民工工资被拖欠自题主主场,这是市场作用下,部分由企业主场场的有效。市场也有缺陷,市场也有缺陷,有人发展过程中,就发展过程的调控作用。同理,治理控发农民工工资顽疾,也要重在政府的建筑工人依法签

订劳动合同;用人单位要落实工资支付责

任,推行银行代发工人工资,依法按月足额发放工人工资……海南要以最大善意来对待农民工工资问题。让农民工劳有所得、劳有所获,不仅能增加农民工的归宿感,更为海南自贸区(港)建设积蓄更多力量。

天涯 时评

# 讲文明树新风

中中国国国

文精 化神

中中

国国

表形达象

S

# 绿化祖国





中国网络电视台制 哈尔滨阿城 矫英作